

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2025年2月  
12 星期三  
乙巳年正月十五 总第 10419 期  
  
我的张家界 APP  
今日 4 版



## 温暖万家灯火 守护团圆祥和 ——春节假期各方面保障盘点

新华社记者 王优玲 叶昊鸣 周圆

正月鼓点闹春忙，神州大地年味浓。

交通出行人次超23亿、国内出游总花费6770亿元、全国揽投快递包裹超19亿件……刚刚过去的春节假期，一串串跃动的数字绘就一幅温暖祥和的新春画卷。

这幅画卷的背后，凝聚着方方面面的守护与保障、坚守与付出。

**车水马龙出行忙，大江南北保畅通**

当手机地图上的拥堵红线缓缓消散，甘肃省公路航空旅游投资集团有限公司高速公路运营管理定西分公司土家湾隧道站的工作人员老苏，在值班日志上写下：“正月初七，全线畅通。”

破冰除雪、监测路况、应急处置……春节期间，定西分公司1600多名工作人员在平均零下15摄氏度的严寒中，守护公路安全畅通。

自驾出行是春运期间的主力。1月28日至2月4日春节假期，超23亿人次的跨区域人员流动量中，公路人员流动量超过21亿人次。交通部门预测，整个春运期间，自驾出行人数将达到72亿人次。

应对庞大交通流叠加恶劣天气影响，各地各部门多措并举共保出行路顺畅通达——

交通运输部门加强对受暴雪、冻雨、道路结冰等影响路段的运行监测和通行管理；湖南省超过300家维修企业提供各类车辆的维修保养、道路救援等服务；新疆积极应对极端天气，全区部署防雪保通点216处、保通人员3835人、融冰融雪物资16711吨等，并提前预置应急力量……

铁路是中长途旅客出行的主要交通方式。自1月14日春运启动至2月6日，全国铁路累计发送旅客3.1亿人次，其中春节假期铁路客运量9626万人次。万里铁道线上，一批批劳动者为万家团圆舍弃小团圆。

京沪高铁上，“90后”列车长韩茹在春节期间坚守岗位：面对带娃出行的父母，帮忙抱会儿孩子；看见独自出行的老人，细心询问是否需要引导……她和数万名铁路工作人员一道，为旅客提供周到服务。

中国铁路武汉局集团有限公司工作人员及时清扫客运站台和进出通道的积雪，铺设防滑垫、设置安全警示标志；甘肃天水站、天水南站针对因降雪导致部分列车晚点的情况，组织专人引导旅客办理车票退改签；呼和浩特、鄂尔多斯、包头等火车站实时监测候车室温度，并24小时提供热水……

春运期间，铁路高峰每天开行1.4万列旅客列车，并在热门方向增加运力投放；各站及列车加大服务力度保障进站畅、中转畅、出站畅；采取更多便民暖心措施为旅客提供更加美好的出行体验。

道路上有温馨守望，蓝天中有坚实保障。各航空公司立足旅客假期出行需求，通过预查航班数据，高峰时段加开人工值机柜台，有序做好旅客分区办理及乘机指引，同时做好进港无陪儿童、老年旅客、轮椅旅客、急转旅客等特殊旅客群体接机工作等。

数据显示，春节期间全国民航客运量达到1824.15万人次，累计保障航班14.5万班。我国地域广袤，气候环境差异大，保障春运期间铁路、公路、航空等运输，完善的气象服务必不可少。春运期间，国家气象中心每天制作并发布《春运气象服务专报》，各地气象部门针对可能出现高影响天气，及时发布预报预警，为交通出行提供参考。

考。

从地面到天空，每一个环节都在为春运保驾护航，让归家的路更加顺畅，让出行的脚步更加从容。

### 年货物资供应充足，人间烟火满山河

甜美的哈密瓜、碧绿的小白菜、鲜活的黑虎虾、肥美的牛羊肉……春节期间，各地超市商场生鲜蔬果、肉蛋海鲜等年货琳琅满目，供应充足。

为保障充足丰富的年货供应，各地统筹肉菜储备投放，商务部门加强应急值守，商贸流通企业拓宽货源渠道、加强产销衔接，市民“菜篮子”“米袋子”得到全力守护。

作为全国重要的“南菜北运”和“西菜东运”生产基地，云南曲靖市陆良县在春运期间迎来蔬菜运输高峰。

据统计，陆良县日均调出蔬菜量超过万吨，这些蔬菜通过冷链物流等方式源源不断地运往北方各大城市，为北方居民的“菜篮子”提供了坚实保障。

万家团聚的日子，在上海市的一家快递配送网点，10多名操作员、快递小哥放弃休假，坚守岗位，加速传递包裹。

▶▶(下转4版)

## 张家界风光亮相 亚冬会开幕式

本报讯（本报通讯员）近日，第九届亚洲冬季运动会在哈尔滨盛大开幕。这场冰雪盛会不仅点燃了亚洲冰雪运动的激情，也让世界目光聚焦了中国壮丽的自然景观。张家界武陵源景区（张家界国家森林公园）作为世界首批世界自然遗产地、世界地质公园，以其独特的“张家界地貌”风光亮相亚冬会，向全世界展示了中国的自然之美。

“三千奇峰、八百秀水”。武陵源的山与世界各地的名山迥然不同，在其398平方公里的区域内，遍布着三千多座密集且完整的砂岩峰柱，其中千米以上的峰柱有243座，云海翻涌之时，这些峰柱宛如没有基底，凭空拔地而起，直插云霄，构成全球四大自然地质奇观之一。

1992年，联合国世界遗产委员会全票通过将武陵源列入世界遗产名录，填补了中国没有世界自然遗产的空白。2010年，武陵源独特的地貌被命名为“张家界地貌”，成为全球通用名，是世界上唯一以地貌命名的地貌类型。

此次张家界国家森林公园风光亮相亚冬会，不仅让世界看到了中国自然之美，也让“国际张”再次惊艳世界。

## 永定区“点对点” 输送务工人员返岗

本报讯（全媒体记者 高双志 欧安政 宋美慧）2月10日，在永定区区治大院，200多名外出务工人员陆续将行李放到返岗专车行李库，然后集合统一登车出发，前往广东省广州、深圳、珠海、中山等大湾区各企业工作。

春节过后，永定区人社部门采用专车“点对点”运送务工人员直达广东大湾区各用人单位，助力企业复工复产。外出务工人员田慈香说，她以前从未出过远门，获悉人社部门开通了免费返岗专车，直接送到厂家就可以上班，第一时间就主动报名，远赴广东省务工。

每年春风送岗行动中，永定区人社部门一方面积极主动给广东沿海有关企业做好对接，了解用工需求，一方面向辖区群众积极宣传发动，统计外出务工人数，安排返岗直通车，为返岗务工人员提供安全方便快捷的贴心服务。

永定区就业服务中心相关负责人介绍，该区连续4年开展专车“点对点”服务，向大湾区各企业累计输送4000多人，既解决企业用工荒问题，又提高务工人员的收入。

## “妈妈车间”助她们温暖就业

黄岳云



2月10日，走进慈利工业集中区，只见张家界金福凯盛鞋业有限公司的500多名员工正在各自岗位上忙碌，有条不紊地赶制新的订单。

公司工会主席胡民安介绍，在这里工作的员工大多是慈利县本地人，目前在公司总部就业的员工已经有500多名了。为了让更多乡村宝妈们能在家门口就业，公司2023年在通津铺镇设立了一

个“妈妈车间”后，2024年底又在二坊坪镇建了一个“妈妈车间”。这不，今年春节刚过，新建的“妈妈车间”就让乡村宝妈在家门口就业了。

“这些乡村宝妈年前经过系统培训后，昨天全部上岗了。”胡民安带领笔者来到二坊坪镇“妈妈车间”。车间里，哒哒哒的机器声不绝于耳，新上岗的宝妈们专心地忙着手中的活，一双双

鞋子逐渐成型。胡民安一边巡查一边介绍，在“妈妈车间”就业的宝妈，月工资最高的有5000元，人均工资在3000元以上。

张家界金福凯盛鞋业有限公司在通津铺镇、二坊坪镇设立的“妈妈车间”已让120多名乡村宝妈实现在家门口就业，她们既陪伴了小孩，又照顾到了家庭，带娃赚钱两不误。

## 从《哪吒2》看“中国风”的全球表达

李蓉

大剧院举行北美首映礼。北美以及澳大利亚、新西兰等地预售火爆，部分场次一票难求，观众期待已经拉满。“以顶尖动画技术与深刻叙事重新定义了中国电影工业的高度”“重塑全球电影市场格局”，专业人士好评如潮。

《哪吒2》用科技为传统文化插上了腾飞的翅膀，掀起了一场视觉革命。影片将永定土楼、敦煌壁画融入场景设计，让混天绫的飘动轨迹暗合书法笔意——这种“新国风”美学，既非简单复刻传统，亦非一味迎合西方审美，而是以科技为媒介创造的文化“第三空间”。

影片将《山海经》中的神话元素

与赛博朋克美学结合，重构了东海龙宫的视觉体系，传统水墨的晕染效果通过自主研发的“动态水墨渲染引擎”融入3D动画，让“蛟龙入海”的传说既保留古典意境，又充满未来感。这种技术突破并非炫技，而是对中国文化基因的深度解码。

《哪吒2》的爆火背后，是中国动画产业链的全面提升。4000人团队耗时五年，以“死磕精神”完成从剧本打磨到特效合成的全流程闭环。影片所用到的渲染技术、动作捕捉技术也为中国动画完成了从“技术输入”到“标准输出”的转身。技术创新使得《哪吒2》能以日均数亿元的票房

横扫市场，更让纽约时报广场的巨屏预告成为中国文化出海的实力宣言。

《哪吒2》以及之前爆火的游戏《黑神话：悟空》都是将中国传统神话故事以全新的叙事方式、国际化的美术风格呈现给观众。通过对经典形象的现代化塑造，使得中国文化受到全球观众和玩家的追捧。路透社称，《哪吒2》的爆火，印证了中国本土IP的强大号召力。人们看到，《哪吒2》和《黑神话：悟空》作为具有国际竞争力的作品，展现了中国文化的独特魅力，它们的成功让更多创作者意识到，中国文化不仅可以满足国内市场需要，还可以被全球共享。

“哪吒”和“悟空”携手，向世界人民展示了独具魅力的中华文化元素。这类作品所构建的新范式，颠覆了好莱坞的“文化猎奇”逻辑，也鼓励各文化主体重新审视挖掘自身传统，自信地营造百花齐放、文明互鉴的新图景。

当“哪吒”脚踏风火轮冲出国门时，他承载的不仅是角色的命运转折，更是一个古老文明在数字时代的新生。从《黑神话：悟空》到《哪吒2》，从虚幻引擎到动态水墨，中国正以“科技+文化”的双螺旋基因，深度参与全球文化格局的重构。这不仅是产业的崛起，更是文明对话的启航——在这里，混天绫舞动的是东方美学的韵律，而风火轮燃烧的是人类对创新的永恒渴望。

（据新华社）

## 市政协党组2024年度民主生活会召开

本报讯（全媒体记者 向文丁畔）2月11日，市政协党组2024年度民主生活会召开。市政协党组书记、主席杨广林主持会议并作表态发言。市政协副主席李立、杨余茂、汤敬波及秘书长潘远忠参加，市政协副主席、致公党张家界市委会主委李文化列席，市委督组有关同志到会指导。

会议通报了市政协党组2024年度民主生活会准备情况和市政协党组学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会整改落实情况。杨广林代表党组班子对对照检查，并带头作个人对照检查发言，党组成员依次发言，开展批评和自我批评。

杨广林在表态发言中指出，要抓理论武装，筑牢信仰根基，始终把提升政治修养和锤炼过硬党性摆在重要位置，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，确保政协机关履职始终与市委同心同德、

同行同向、同频共振；要抓实问题解决，凸显整改质效，做到思想问题一起改、新问题和老问题一起改，大问题和小问题都不放过，做到问题不解决不松手、解决不彻底不放手、效果不好不罢手。同时，坚持全面整改和重点整改有机结合，从根源上堵塞漏洞、解决问题，推动践行党规党纪制度化、常态化、长效化；要抓牢履职尽责，服务中心大局，树牢人民政协为人民的履职理念，坚持把增进民生福祉作为开展政协工作的出发点和落脚点，倾听界别呼声，反映群众意愿，着力解决人民群众急难愁盼问题，不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感；要抓实遵规守纪，全面从严治党，坚决扛起管党治党政治责任，把严的基调、严的措施、严的氛围落实到政协工作全过程各方面，带头落实中央八项规定精神，主动接受党和人民的监督，持续巩固好、维护好、发展好政协系统风清气正的良好政治生态。

## 市政协机关2025年 党风廉政建设工作会议召开

本报讯（全媒体记者 向文丁畔）2月11日，市政协机关2025年党风廉政建设工作会议召开。市政协党组书记、主席杨广林，市政协副主席李立、李文化、杨余茂、汤敬波，市政协原副主席张元次及秘书长潘远忠参加会议。

会上，集体观看了警示教育片《背叛的代价2024》，传达了二十届中央纪委四次全会、十二届省纪委监委五次全会、八届市纪委监委五次全会精神，部署了2025年党风廉政建设工作，通报了纪检监察工作情况。

杨广林强调，要提升认识，增强从严治党思想自觉，把思想和行动统一到习近平总书记和党中央全面从严治党决策部署上来，确保党中央大政方针、省委决策部署和市委工作安排在政协落地落实、见行见效；要知纪守纪，增强全面从严治党的自觉，严格落实党对政协工作的全面领导这一根本政治原则，坚决杜绝个人主义、自由主义思想，严格执行廉洁自律各项规定，认真落实中央八项规定精神，始终坚持“人民政协为人民”的根本政治立场，立足政协优势、履职特点，扎实做好协调关系、解疑释惑、化解矛盾、理顺情绪等工作。

会上，集体观看了警示教育片《背叛的代价2024》，传达了二十届中央纪委四次全会、十二届省纪委监委五次全会、八届市纪委监委五次全会精神，部署了2025年党风廉政建设工作，通报了纪检监察工作情况。

杨广